

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21

TALLERES: SAGASTA 26

Apartado de Correo, 162

■ FRANQUEO CONCERTADO ■

DIRECTOR PROPIETARIO

EMILIO COSTA

Alicante 30 de agosto 1930

Toda la correspondencia al Director

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVÍE SIN SOLICITARLOS, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS MISMOS.

Envío de valores al Administrador

■ AÑO XVIII ■

Núm. 5.945

El momento regionalista DE ARTE

De gran interés es el problema regionalista y con gusto contestamos a las preguntas que nos hace Diario de Alicante acerca de él.

Las gestiones que se realizan para una aproximación regional nos parecen dignas de aplauso, pero conviene evitar que la exaltación de la personalidad valenciana derive hacia un nacionalismo que sería absurdo y peligroso, o se convierta en política partidista que nos dividiría a los valencianos en vez de unirnos.

El regionalismo, o es una manera de concretar la justa aspiración a que se utilicen al máximo las cualidades de cada región para el progreso, no solo de ella sino de la nación y de la humanidad, o es algo morboso de exaltación localista, que puede resultar retrógrado y peligroso.

Las regiones, como los pueblos y los individuos, para rendir el máximo fruto material y espiritual es preciso que utilicen y perfeccionen sus cualidades y características. La exaltación de la personalidad, como la división del trabajo en la producción, la especialización en las profesiones y la organización en los seres vivos, pasando de la homogeneidad de células de los seres inferiores a la enorme heterogeneidad de los superiores, es un progreso real y evidente. La evolución de la humanidad es fundamentalmente un proceso de diferenciación y especialización.

Pero no se consigue progresar con la especialización si no va acompañada de la integración consiguiente de funciones, es decir, si la división de trabajo no se complementa con la unión organizada de las diferentes labores realizadas.

El regionalismo pues, no representa un progreso real si se concibe como labor de exaltación de la región teniendo a separarla más o menos del resto de España y del mundo. Hay que concebirlo por el contrario como una diferenciación que tiende a fortalecer a la nación y una autonomía para facilitar el gobierno y el progreso de la humanidad.

El regionalismo persigue cierta autonomía administrativa de las demarcaciones geográficas definidas por considerarla conveniente para el bien general, y si somos lógicos con el principio no podemos crear otro centralismo en Valencia análogo al de Madrid. Hay que conceder cierta autonomía a los municipios y comarcas naturales existentes en la región y hay que organizar todos los servicios con ese criterio de eficacia y relativa independencia.

El centralismo administrativo obscurece las personalidades naturales, mata las iniciativas, complica inútilmente la vida, dificulta el progreso y mejora de los pueblos y exalta el concepto de nación en contra del resto de la Humanidad, pero el regionalismo

lismo sin autonomía comarcal y municipal y unos y otros sin un régimen verdaderamente democrático, fomentarían el caciquismo dentro de la región o de la localidad.

Para nosotros el regionalismo no es más que una etapa o un aspecto del proceso de liberación de los pueblos y de los individuos haciendo más asequible a la generalidad de estos el gobierno de la cosa pública y dando mayor rapidez y eficacia a su actuación. La pura y simple exaltación de la personalidad regional como aspiración desintegrada de ese programa democrático que empieza en la liberación del individuo mediante la cooperación y acaba en la Sociedad de Naciones que armoniza los intereses y actuaciones de todos los pueblos, nos parecería algo mezquino y retrógrado.

Ya hace años que venimos fomentando el regionalismo que pudiéramos llamar democrático y con buen número de agricultores e intelectuales valencianos. La Unión de Viticultores de Levante organizando a los productores de la región, poniéndolos en constante relación mediante Asambleas, publicaciones, etcétera, ha hecho más de lo que parece para aproximar las provincias hermanas y especialmente Valencia y Alicante.

Las personas, los intereses y las aspiraciones de estas dos provincias se han unido mucho mediante esta entidad y a su vez al formar parte de la Confederación Nacional han contribuido al mejoramiento de los intereses de toda la nación.

La Cámara Agrícola de Valencia también ha realizado una gran labor regionalista nacional. Análoga obra podrían realizar otras Sociedades económicas artísticas y culturales y es seguro que de ese modo llegaríamos a dar la máxima eficacia y vitalidad a la región.

Bien están los Estatutos, Mancomunidades, etc., pero la labor política de las Diputaciones y organismos análogos no es suficiente ni siquiera la más fundamental para el objetivo que se persigue.

Creemos en resumen que al regionalismo valenciano debe prestarse gran atención, pero con las reservas y aclaraciones que quedan consignadas.

Otro día concretaremos más y estudiaremos diversos aspectos del problema.

PASCUAL CARRIÓN

En San Vicente vendo casa con dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego.

Razón: en la misma, calle Ancha de Castellar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campos Vassallo, núm. 9, 2º, dcha.

CENTRAL CINEMA

Tarde y noche "Orquesta Angelo" música clásica

HOY

Bajo la tormenta

Sesión permanente desde las 6'30 en adelante

Diario de Alicante

EMILIO COSTA

■ AÑO XVIII ■

Núm. 5.945

Alicante 30 de agosto 1930

"Otelo" y Gayarre. El tenor en Padua. ¡"Camará", pero usted quién es? - El cura y el artista. ¡Valiente modo de guardar un secreto!

Del divino Gayarre son las anécdotas que voy a referir, que no creo divulgadas.

Julián, ante el éxito extraordinario que tuvo en su estreno, "Otelo", de Verdi, quiso conocer la ópera, leyéndola al piano, —pues la educación musical de Gayarre era acabada— pero no bien hubo terminado su lectura exclamó levantándose del piano.

— Esta obra no se ha escrito para que la cante el hijo da mi madre...

Claro es, el hermoso «spartito» de Verdi es una especie de «revienta tenores», pues se precisa para interpretarlo una voz macho, salvática, «casi en pañales» y la voz de Gayarre, la voz de Gayarre era todo lo contrario; una voz educada, de timbre y matiz atropelados, de sonoridades insoportables, de armónica flexibilidad; voz divina única, en la lirica dramática.

Hallándose en Pádua —Italia— interpretó por primera vez «Favorita», ópera deseable, musicalmente considerada, pero que Julián paseó en triunfo por todos los escenarios, haciendo inmortal el «Spirto gentil» que nadie, ningún tenor del mundo, cantó como él y que ha quedado como cosa proverbial, decir hablando del artista navarro:

— Aquel «Spirto gentil», de Gayarre...

Uno de los bajos de más renombre que hubo, fué Selva, italiano, pero que por las muchas campañas que hizo en el Teatro Real, y por las muchas amistades que tenía en la corte, sobre todo, entre literatos, músicos, periodistas, etc. llegó a españolizarse en nuestros usos y costumbres... Selva pasaba, pues, los inviernos en el teatro de la Plaza de Oriente y los veranos en su Villa, de Padua, donde descansaba. Allí oyó a Gayarre cantar «Favorita».

Impresionó tanto a Selva el éxito colosal que tuvo nuestro compatriota, en la obra de Donizetti, que, al decirle que Julián era español, allí se fué a su «ca merino», colándose de rondón en el cuarto.

— Pero «camará» —dijo el bajo de buenas a primeras, como saludo— ¿usted quién es que yo no le conocía...

— Pues yo soy... un español que le aplaudido a usted mucho, desde el paraíso del Teatro Real.

— ¡Vengan esos cinco...

— ¡Allá van mis brazos! — respondió Gayarre conmovido, sellando de este modo una amistad que fué entre los dos, impecable.

Todo aquel que tenga la suerte o la desgracia de frecuentar los escenarios conocerá a esta señora animal no catalogado todavía en los libros de zoología, pero que abunda tanto como las cucarachas o las ratas.

La mamá de la partitina va del cuarto del primer actor al de la dama joven, hablando siempre de su hija, comparándola con la Xirgu con la Merita Guerrero. Para ella no hay actriz que posea las condiciones escénicas de su retonto.

— Cuando vivímos en Toledo hasta el alcalde iba a casa solamente por oírla recitar.

La partitina — la partitina de mi cuento — es una chiquilla menuda, insignificante, que nunca levanta la vista del suelo. Cuando habla lo hace como acobardada. En la compañía de Carmen Diaz puede representar papeles de criadas que tenga dos o tres palabras, en la de Ricardo Calvo, condesas o damas de honor; ebulto que dicen los profesionales.

Efectivamente, la marquesa no se lo contó más que a dos amigas de confianza y estas, a sus esposos, con la mayor reserva, claro es...

Y sucedió que a las ocho del día siguiente, la casa del artista se llenó de gente, pero Gayarre,

— Eso no es cuenta nuestra, señora.

— ¿No?

— No.

— Perenganez, que es el encargado del reparto.

Perenganez es el director artístico. La dama le busca. Sube, baja. Visita todos los camerinos. Al fin lo encuentra.

— Oiga usted, mi hija está muy enfadada, mucho.

— ¿De veras? ¡Créame que lo siento! ¿Y qué es lo que la pasa?

— Ese papelito que la han dado de la obra nueva. Yo creo que se pueda lucir en él.

— El primer actor...

— El primer actor me dice que eso no es cuenta suya, que se lo diga a la empresa.

— ¿Y la empresa?

— Que sé lo cuente a usted.

— Su hija aun no tiene tiempo de encargarse de otros papeles.

El meritario empieza por poco ya para la próxima temporada es otra cosa. De partitina pasa a ser actriz. ¿Ha comprendido?

— A medias.

La meritaria es la que más siente lo que su madre hace. Cuando termindada la función la dice:

— ¿Sabes que he estado hablando con el director artístico y me ha dicho que pronto se repartirán papeles de lucimiento.

La muchacha sufre el dolor de saber que su primer enemigo no son las compañeras, sino su madre, que en su afán de que sobresalga de las otras, la hunde de más y más.

La mamá de la partitina se mete en todo. Da su opinión cuando no se la piden, critica a la primera actriz a la dama joven, a la característica. Para ella no hay un actor que merezca la pena. Todos son ordinarios, fátuos, sin saber donde empieza el arte ni donde termina.

Los actores y la empresa la temen. Saben que es tan peligrosa como un león del Atlas o una pantera de Argel, como el cocodrilo del Nilo o como el tigre de la Malasia, de la «Melia» que diría ella.

No se vende a granel.

FIDEL CABEZA

La mamá de la partitina

Todo aquel que tenga la suerte o la desgracia de frecuentar los escenarios conocerá a esta señora animal no catalogado todavía en los libros de zoología, pero que abunda tanto como las cucarachas o las ratas.

La mamá de la partitina va del cuarto del primer actor al de la dama joven, hablando siempre de su hija, comparándola con la Xirgu con la Merita Guerrero. Para ella no hay actriz que posea las condiciones escénicas de su retonto.

— Cuando vivímos en Toledo hasta el alcalde iba a casa solamente por oírla recitar.

La partitina — la partitina de mi cuento — es una chiquilla menuda, insignificante, que nunca levanta la vista del suelo. Cuando habla lo hace como acobardada. En la compañía de Carmen Diaz puede representar papeles de criadas que tenga dos o tres palabras, en la de Ricardo Calvo, condesas o damas de honor; ebulto que dicen los profesionales.

Efectivamente, la marquesa no se lo contó más que a dos amigas de confianza y estas, a sus esposos, con la mayor reserva, claro es...

Y sucedió que a las ocho del día siguiente, la casa del artista se llenó de gente, pero Gayarre,

— Eso no es cuenta nuestra, señora.

— ¿No?

— No.

— Perenganez, que es el encargado del reparto.

Perenganez es el director artístico. La dama le busca. Sube, baja. Visita todos los camerinos. Al fin lo encuentra.

— Oiga usted, mi hija está muy enfadada, mucho.

— ¿De veras? ¡Créame que lo siento! ¿Y qué es lo que la pasa?

— Ese papelito que la han dado de la obra nueva. Yo creo que se pueda lucir en él.

— El primer actor...

— El primer actor me dice que eso no es cuenta suya, que se lo diga a la empresa.

— ¿Y la empresa?

— Que sé lo cuente a usted.

— Su hija aun no tiene tiempo de encargarse de otros papeles.

El meritario empieza por poco ya para la próxima temporada es otra cosa. De partitina pasa a ser actriz. ¿Ha comprendido?

— A medias.

La muchacha sufre el dolor de saber que su primer enemigo no son las compañeras, sino su madre, que en su afán de que sobresalga de las otras, la hunde de más y más.

No se vende a granel.

Plaza de Toros de Alicante

Gran acontecimiento taurino Extraordinaria novillada

El domingo 31 de agosto de 1930 a las 4 y media de la tarde

6 bravos novillos-toros 6

de la muy acreditada ganadería del Exmo. Sr. Duque de Veragua, hoy de don Manuel Marín Alonso, con divisa encarnada y blanca

MATADORES

Alberto Balderas Carnicerito de Méjico y Luciano Contreras

Los tres ases mejicanos

La mayor atracción del año

PRECIOS

Entrada general de sombra 4 Pesetas

Media entrada de sombra para niños menores de 8 años y soldados 2'25

Entrada general de sol 3

Media entrada de sol para niños menores de 8 años y soldados 1'75

Coruña (Tel). — El gobernador civil ha prohibido la publicación del extraordinario del semanario «Adelante», que se proponía salir mañana con motivo de la llegada de los señores Guadalupe, Calvo Sotelo y Primo de Rivera.

Propague usted el 'Diario'

La novilla- da de ma- ñana

(antes de Veragua) que vá a juntarse.

Da que los toros hay que catarlos como a los malotes, en cuanto a nosotros podemos interesarlos, por esta vez, queremos prescindir de esas prevenciones, y a la respuesta bádida de nuestro asero quedamos, firmando, que si vá a amarrárgalo!

Si los diestros se arman, (hay quien dice que se incrustan en el toro) vá a ser cosa de ir con befanda a la plaza, para arropar los escudoflos. Si los bichos no andan por el carril que marca el toro al uso, y operan en los terrenos que por ley de raza siguen siempre, para descubrir toreros, no es cosa de bromas, lo que allí se haga.

Nadie, al iniciarse las gestiones para organizar esta novillada, pensó, que en los cálculos de la empresa, estaba la confección de un cartel de tanta importancia y novedad, como el presentado.

A la vista está, que se ha echado toda la «carne en el asador», a ver de conseguir lo que por ninguna plazas se ha conseguido, a pesar de los esfuerzos realizados, para reunir en una misma tarde, la terna de novilleros, que más ruido ha producido, en estas temporadas.

El ánimo y potente clamor de la prensa, y cuantos han visto torear a los diestros mejoranos Balders, Carnicerito y Contreras, afirma y pregunta, que los tres, con su arte bello y emocionante, causan las delicias de los públicos, allá donde actúan.

Nosotros, a pesar de esos testimonios, que de ningún modo rechazamos, no podemos unir nuestros deseos a la atralladora y entusiástica sinfonía de aplausos que se rinde a esos colosos, por la razón sea cual sea, de que no conocemos su arte todavía.

Un detalle importante, sin embargo, concurre en la corrida de mañana, para que actúe en nuestro ánimo, el deseo vehemente, de ver qué va a pasar aquí.

En las correletas de la plaza, hemos examinado a placer, el ganado del señor Martín Alonso,

Banco Hispano de Edificación

Real Sociedad Civil, Cooperativa de Crédito
Avenida del Conde de Peñalver, 8 y 10 (Gran Vía)

Teléfono 11.270
Apartado de Correos, 590

Dirección: Telegráfica
Telefónica

HISPANIFICACION

La finalidad que persigue el Banco Hispano de Edificación es la de proporcionar

Casa propia.

A todos los desheredados de la fortuna por humildes que sean

Un capital

a quien deseé conseguirlo con el ahorro mensual de una cantidad insignificante ADECUADA a la POSICIÓN SOCIAL de CADA UNO

Una finca rústica

DINERO

Dotes para los hijos

se obtienen con suma facilidad por los mismos procedimientos que la CASA PROPIA, UN CAPITAL, UNA FINCA RUSTICA o DINERO, suscribiéndose al

Banco Hispano de Edificación

directamente o por mediación de sus Delegados.

Delegado para Alicante y su provincia

EVARISTO BUADES

Alfonso el Sabio, 44

HORAS DE OFICINA: De 10 a 1 mañana y de 4 a 6 tarde.



DEL MOMENTO

Los jóvenes y los viejos

Con este título, el ilustre general don Carlos Blanco, del Cuerpo Jurídico Militar, ha escrito en «La Voz» de Madrid un oportunísimo artículo del que reproducimos los dos últimos párrafos finales que suscribimos:

«Empeño funesto dice el de la intolerancia, de la que hay por sobre, según parece, medio de corregirse en España. Mezquino visor concederá a sus propias ideologías el que pretenda imponerlas por la fuerza material. En ese vano propósito consumimos hoy la mitad de nuestras energías. No debe pensarse en revanchas o en represalias, que esto sería tan malo, pero si en abrir al país muchos portillos por donde penetren, como río fecundo, la transgencia, el mutuo respeto, y la cordialidad de todas las ideas en los espíritus. Solo así podrán envenecer con el triunfo las que al fin prevalezcan.

Jóvenes y viejos, si lleváis

por credo la tolerancia, supié

ma necesidad hoy entre nos

otros y por norma también en

prema la feliz renovación de

pais, seréis ucos y otros hom

bres útiles y nuevos en to

das políticas, y, por tanto, en la

del Estado. Esta tolerancia tiene

una forma de actuar, un molde

donde vestir; conservadlo,

como patrimonio inalienable en

el intercambio de ideas, los inti

mos convencimientos que cincelan, por herencia o por tem

peramento, el espíritu de cada

casa; pero riendas éste de buen

grado a las enseñanzas de la

Historia y a los dictados de la

voluntad consciente y nacional.

Único paseo respetar de ella.

Será siempre, qui cito, en to

s partes, duña y señora por

derecho propio.»

CARLOS BLANCO

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.560.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona

CAJA DE AHORROS 4 por

100 anual

Cuentas corrientes 2 1/2 por

100 anual

Consignaciones a vencimiento fijo

A tres meses: 3 1/2 por 100

A seis meses: 4 por 100

A un año: 4 1/2 por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan

en el acto, y las sumas impuestas devengán intereses desde el

día siguiente de su imposición

hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España, cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

Valencia (Tel.)—A mediados de setiembre se celebrará una amplia reunión, a la que serán invitados todos los elementos monárquicos valencianos, con objeto de constituir el frente dinástico.

De la reunión que celebran

los magnates de la política saldrán seguramente los candidatos que han de luchar en las

próximas elecciones.

Muebles de lujo

¿Necesita usted algún comedor o alcoba bien construidos lo que no encontrará en ninguna parte? Hoy lo puede adquirir con gran baja en los precios por ese en el negocio la CASA CERDA, Sagasta, 16.

CANA



Gente conocida

En Matarría, a la edad de trece meses, ha fallecido el monísimo nieto Luis María Javaloy, hijo de nuestro estimado amigo el fulminante de Telégrafos don Manuel, y nieto de nuestro querido amigo don Alfredo Javaloy.

A la familia del fallecido acompañamos en el gran dolor que le aqueja.

VIAJEROS

Con su distinguida familia regresa del Norte de España don Alfredo Salvén Lausen.

—Se encuentra en Alicante el capitán del Cuerpo Jurídico Militar con destino a Valencia don Francisco Cerdá.

—Regresó a El Ferrol el oficial del Cuerpo Administrativo de la Armada don Nicolás Olmeda Basco.

—Llegó a Alcalá, con su distinguida familia nuestro amigo y paisano don Eusebio Pinedo Rodríguez, secretario del Juzgado de primera instancia de aquella ciudad.

—Se encuentra en Alicante el juzgado militar señor don Antonio Serra Monasterio, secretario de la Sala 2º del Tribunal Supremo.

—Desde San Vicente se ha trasladado a su finca de Cañete, autorretrato amigo don César R. Pérez Mediavilla.

—Alquiane finca denominada «El Parísco». Tranvía, puerta, garaje, jardín, pinar, huerta.

Todas comodidades.

Razón: Viñez, Pérez Mediavilla, 28, Benidorm.

Centro turístico con todo lo necesario.

Alquiane finca denominada «H. Cataluña».

Calle de Mestre Martínez, 10.

(Antes infantil).

La Federación Universitaria Escolar es una agrupación libre de ideas religiosas y políticas.

Su ideal es la unión estudiantil. Todo estudiante debe por lo tanto figurar en ella.

Centro turístico con todo lo necesario.

EL ALICANTE

15 JUNIO 1930. LUNES

10

Para limpiar los paños de marfil y los mangos de los cuchillos, basta frotarlos con una esponja fina, empapada en agua oxigenada muy debilitada, y atemperada con agua tibia.

Bandas de bilbao

Santos para mañana

Santos Ramón Nonato, Cardenal; Pauilo, Opatio, Amaro y Alcántara, Obis. Rebullido, Murés y Teodoro, mrs.

Plata del día

Bandas de bilbao

Cortinas una linea de bilbao de

planchado, de unos treinta centímetros de

largo por ochenta de ancho; cubras la

parte superior de mariposa, y sobre ésta

se colocan nuevos hilados; póngase un

hierro al fuego, y una vez ésta caliente

se pasa por encima del nuevo hilado

para darle color tostado.

Farmacias de turno

en la callejuela, plaza de Santa Te-

resa, y la de don Juan Aznar, plaza de

Isabel II.

Especiales

la tabacalera en la calle

Funciones para esta noche

en el teatro Teófilo Zúñiga, plaza de

Concejo. Sesión continua desde las

6.30 en adelante. «Brío» la tormenta.

Teatro de Verano

Sesión continua desde las 7 en adelante. «La novela de

una obra», los hijos de París, estreno.

Máxim's — Hoy regresan atracciones.

Orfeón Alicante

Se pone en conocimiento de los esforzados vecinos que el próximo lunes dia 1 del entrante mes, se reanudarán los

ensayos de la «misa coral». El objeto de

este cumplimiento es diverso com-

promiso de actuación, contrastados.

Agosto: 1930.—El secretario, R. Fernández, nro. 10 de este número.

Guardias interiores

El señor alcalde ha acordado reservar

la residencia en el número

10 de la calle

DEPORTES

Dónde

Alicante (Tal).—En el Arenal

de noche para conciertos de

baile y otros entretenimientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

de noche para baile y otros entreteni-

mientos.

En la noche de hoy a Yarri, tra-

PRECIOS

Un mes 2,25 pesetas
Fuera: Trimestre 8,00
Extranjero: Semestre 16,00
Número Atrasado: 0,30 pesetas

Diario de Alicante

PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD

Pida tarifas al Administrador. — Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes.

TALLERES: Sagasta, 26

Correspondentes en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

Pro saneamiento de la "Cooperativa Eléctrica Albaceteña"

personabilidad, a quien nunca se recompensaría el bien que había traído a nuestra población. ¿Por qué no publicar ahora otra en la que se describiera la infima epopeya de la administración de la Cooperativa? ¿Por qué, comprendiendo que sus trabajos anteriores ayudaron a la implantación de la referida empresa, no juzga con igual minuciosidad y abinco el deplorable estado de hoy?

Es preciso que todos trabajemos para conseguir nuestro propósito. A ello nos obliga el deber de una obligación y el poder de la justicia abandonada de un pueblo. No corremos el riesgo ahora que se presenta la ocasión.

Hablemos, sí; hablemos en bien de todos y para todos.

FRANCISCO BERNA GARCIA

Albacete y agosto 1931.

Mejoras locales

Don Enrique de Larra de la sociedad «Técnica y Construcción» de Barcelona, conferenció con el Alcalde y varios concejales de los proyectos que la citada entidad tiene presentados referentes al Hotel-Balneario y alla Lonja.

El proyecto de Hotel-Balneario expuesto en los salones municipales, ha llamado poderosamente la atención del público que ha tenido grandes elogios para el mismo.

Llegamos en «La Voz» que están muy adelantados los trabajos del ingeniero municipal para conseguir la desviación de la línea férrea del servicio del puerto y que extrafijamente ha podido enterarse de que tan importante reforma va a ser aceptada por los técnicos de la compañía de M. Z. A., con ligeras variaciones que no afectan a lo fundamental del proyecto.

De llevarse a cabo, como deseamos, la gran reforma, se construirá una amplia avenida que une las estaciones de Madrid, Zaragoza, Alicante, y de Andalucía y prolongar hasta esta última el parque de Cenales.

El barranco de Benítez desaparecerá totalmente, llenándose y quedando en él situado avenida de Salamanca. De ese modo se evitará el accidente del terreno que impide la completa unión del barrio de Benítez al casco de la ciudad.

La colonia de asilados de Albacete

Finalizada la temporada de estancia en Alicante de los 41 asilados de la Casa de Misericordia de Albacete que se alojan en la Beneficencia de Alicante, ayer fueron observados por la Diputación con una comida en el restaurante «Diana» a los asilados en su totalidad de 72 niños, incluidos los que fueron de Alicante. Con los asilados comieron el Diputado Visitador de la Cría de Beneficencia señor Solar Azena el diputado señor Esteve y el administrador señor Montblanch, asistiendo también las hermanas Sor Emilia Marín y Sor Faustina Rodenes que acompañan a los niños de Albacete.

Durante la comida visitaron a los niños el Presidente de la Diputación señor Moreno y los diputados señores Bayete y Hirrete.

Terminada la comida los niños dieron su paso en baños por todas las líneas.

Este viernes regresaron a Albacete, efecto despedida en la estación por una representación de la Diputación.

La Nueva Funeraria LA CARIDAD

Ofrece al público su inmejorable servicio de coches fúnebres, arcas y féretros de todas clases.

Esta Funeraria no está unida a las demás.

Despacho: Calle Castaños, 41

Cocheras: Bono Guarner, 1

Alicante

Propague usted el DIARIO

No sean ilusos los propaladores de esa mal llamada faida escultural.

En el pueblo de Catral, tuvo lugar anteayer, un formidable motín, originado porque las autoridades impiden el funcionamiento de una fábrica de con-

Aguas naturales minerales

Manantial

LA BERNADETA

en

Carabaña

EL MEJOR PURGANTE.

Pídese en Farmacias

También se asan fuera de España

Las obras superfljas en el viejo Hospital

Londres (Radio). — La temperatura tropical de ayer duró hasta la noche.

A las once el termómetro marcaba todavía más de 27 grados.

Londres (Radio). — Continúa pasando por el país una ola de calor. Se han registrados en diferentes puntos de Inglaterra varios casos de insolación.

En los museos ha tenido que ser hospitalizado, víctima de una insolación, un obrero. En Aldershot, durante unas maniobras militares, han tenido que ser hospitalizados dos soldados.

Hoy, a la una de la tarde, el termómetro marcaba 30 grados centígrados.

Roma (Radio). — En toda la Península el calor es excepcional.

En Roma, ayer, el termómetro marca 35 grados centígrados a la sombra.

Londres (Radio). — La oficina meteorológica ha manifestado que hoy ha sido el día más caluroso que ha habido desde hace diez años, y el día del mes de Agosto en que la temperatura ha sido más alta desde hace diez y nueve años.

La temperatura a la sombra, cerca del techo del edificio en que está instalado el ministerio del Aire, ha sido de 37 grados centígrados, a las cuatro de la tarde.

Londres (Radio). — Hasta ahora asciende a diez y seis el número de las personas que han fallecido a causa del excesivo calor durante los dos últimos días.

COMENTARIOS

Una batalla en el campo de la moda

En su campo, está librando la moda una desigual batalla, en la que la faida larga quiere vencer e imponerse.

Llegará su propósito?

En toda batalla debe alcanzar la victoria la parte que representa más y mejores cualidades; y aunque en este caso dicho resultado se prolongue un tanto por la proposición que tienen las mujeres a presentarse en diferente forma que la mayoría y dar esa nota discordante que tanto las caracteriza, se cumplirá la regla.

Es curioso ver en todas las poblaciones esa diversidad en la menura de las faidas y que dan por resultado un mestizaje revuelto y descalabrado.

La faida larga, esa faida vuelta y desgual, aunque apriencia ciertos caracteres de nobieza por una parte y por otra, parece tener cierta reminiscencia griega, no llegará a sobreponerse porque es cárdena e impracticable. La vida moderna le exige comodidad y soltura, cualidades que no posee.

Como va a ser posible con estas faidas cruzar una calle de gran tránsito, bailar una danza moderna, practicar cualquier deporte, descender del autobús o trávese matarse en el ascensor, sin exponerse a una caída?

Si dicha moda llegase a imponerse, indudablemente que habría más tropiezos, más atropellos y más caídas.

La faida buena calidad que posee, es la que a la honestidad, al recato y al pudor atañe, pero conste que la mayoría de las que la usan lo hacen, no por ocultar sus bajas o mal torneadas pantorrillas, sino por andar a la moda parlante, sinja más que para gastar el dinero de la Diputación, en cosas de todo punto innecesarias puesto que el nuevo Hospital ha de inaugurar pronto.

Esto es cuanto ha sucedido.

Verá por ello que en mí ha ha-

bido una diligencia obligada para asegurar la estancia sin peligro de los enfermos; pero también ha tenido precisión de suspender aquellas obras que no siendo de consolidación habían de acarrear gastos que no hay porque hacer con vistas a la inauguración del nuevo Hospital.

Le saludó afectuosamente su buen amigo q. e. s. m.,

E. MANERO.

INFORMACION

DE CATALUÑA

Contra el separatismo

Barcelona (Tel.). — Ha ratificado de nuevo el general Daspulsa que está dispuesto a impedir por todos los medios que estén a su alcance que se haga propaganda separatista.

También manifestó que había clausurado en la ciudad de Calella el Casino Callejense, en cuya Sociedad, sin permiso, dio una conferencia Granière Brarrera.

Alicante (Tel.). —

Distinguido amigo: En el periódico de su merecida dirección se ha publicado un susurro referente a las obras efectuadas en el antiguo Hospital y quiero informar a usted de lo sucedido para evitar torcidas interpretaciones, por lo menos en cuanto hace referencia a mi actuación como presidente de la Diputación.

A raíz de una visita del señor inspector provincial de Sanidad a dicho establecimiento, se recibió en esta Diputación una comunicación dando cuenta de que algunas sajas de dicho edificio podían constituir un peligro para la seguridad de los enfermos, por su estado ruinoso.

El jefe facultativo del referido establecimiento comprobó y confirmó estas noticias y en su virtud, inmediatamente oficio al señor arquitecto provincial para que se personara en el Hospital, investigara en este asunto y propusiera las obras absolutamente indispensables para evitar el manifiesto peligro.

El lunes pasaban con otros amigos del pueblo e inopinadamente fueran sorprendidos por la guardia civil que, como sin duda por una falsa denuncia, querían una reparación, que de no llevarse a cabo podía ocasionar desprendimientos con el natural peligro para la seguridad de los recluidos y en su viaje ordenó que inmediatamente se acometieran dichas obras, sin dejar pasar un solo día, para dar cuenta más tarde a la Comisión provincial permanente, pues estimaba que no se podía demorar la realización de estas reformas que implicaban la seguridad de los enfermos.

Y con esta aclaración se viene abajo el relato que del suceso

publicaron algunos periódicos locales, dando proporciones que no tenía.

El 36.118

El ciego, vendedor ambulante de Lotería Manuel Sánchez Company, ha denunciado el extravío de cinco series del número

36.118.

En Agosto en una finca cercana veranea el secretario de dicho pueblo.

El lunes paseaban con otros amigos del pueblo e inopinadamente fueran sorprendidos por la guardia civil que, como sin duda por una falsa denuncia, querían una reparación, que de no llevarse a cabo podía ocasionar desprendimientos con el natural peligro para la seguridad de los recluidos y en su viaje ordenó que inmediatamente se acometieran dichas obras, sin dejar pasar un solo día, para dar cuenta más tarde a la Comisión provincial permanente, pues estimaba que no se podía demorar la realización de estas reformas que implicaban la seguridad de los enfermos.

Y con esta aclaración se viene abajo el relato que del suceso

publicaron algunos periódicos locales, dando proporciones que no tenía.

Los conflictos obreros

Aclaración

Costellón (Tel.). — Habiendo quedado solucionada la huelga de peones albañiles por haber aceptado los obreros las bases

presentadas por los patronos, se reanudó el trabajo; quedando definitivamente solucionada la huelga.

El gobernador civil ha puesto en libertad a los dos obreros detenidos.

Barcelona (Tel.). — Parece que la huelga de obreros de la calle de Aragón contra el Fomento de obras y Construcciones ha empeorado.

Córdoba (Tel.). — La huelga de obreros del ramo de la construcción ha empeorado después de los acuerdos tomados anteayer por los obreros en la Casa del Pueblo.

El paro se generalizó hoy, uniéndose al movimiento de paro los obreros de la madera, porcelana y cerámica y los gasoneros de la C. A. M. P. S. A.

El gobernador interino, en

previsión de que pueda escasear el pan, conferenció con los patronos panaderos, los cuales

le aseguraron el abasto.

Los hornos y las expendeduras tienen moneda estrecha

vigilancia para evitar coacciones

de los huelguistas.

Las fábricas están custodiadas

por la guardia civil.

Grupos de huelguistas inten-

taron ejercer coacciones, evi-

tándolo la fuerza pública.

Por los sucesos de ayer se

practicaron numerosas deten-

ciones.

El viaje del subsecretario de Gobernación

Fué denunciado el vecino de

Jijona Antonio Picó Alcaráz,

atropellado con el auto que con-

ducía al niño José Ramos Mellizo.

Matiás Lloret Sebastiá por

atropello al Guardia de Seguri-

dad Luis Luis Cáceres.

Un pueblo que

se rebela

En el pueblo de Catral, tuvo

lugar anteayer, un formidable

motín, originado porque las au-

toridades impiden el funciona-

miento de una fábrica de con-

servas que al parecer no reune las condiciones de higiene que marca la ley.

Los amotinados, en manifes-

tación tumultuosa se dirigieron

a la casa del cura, apedreando

puertas y ventanas y acometien-

do algunos otros desmanes.

Una comisión de concejales de aquel pueblo estuvo en el Gobierno civil hablando con nuestra primera autoridad de la provincia sobre este suceso.

Los ánimos están muy